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Pesquisas salariais : o que fazer com elas?

A ReHuma está iniciando um programa de comunicação com seus clientes e amigos, com a proposta de apresentar, sob a forma de textos curtos e objetivos, reflexões, respostas e soluções sobre temas no campo de remuneração e de organização.

A referência externa é um dos requisitos da política salarial e portanto conhecer e acompanhar o movimento do mercado salarial é um foco de preocupação constante.

Para conhecer este mercado, as empresas desenvolvem suas próprias pesquisas ou adquirem tabulações de pesquisas realizadas por consultorias ou mesmo por grupos de RH ou associações.

Até aí tudo bem ! Mas o que fazer com os resultados da pesquisa ? A empresa deve acompanhar as oscilações do mercado salarial ? Hoje um cargo pode estar em alta e amanhã não. O que fazer para não destruir a hierarquia interna (decorrente da avaliação dos cargos) mas ao mesmo tempo estar sensível às evoluções do mercado.

O que não fazer : Decidir pontualmente por ajustes na remuneração de determinados cargos.

O que fazer : Desenvolver um meio de tratar tecnicamente os dados de mercado de forma que eles possam conversar com a sua estrutura salarial, permitindo identificar o momento de interferir ou não na hierarquia interna, ou mesmo sobre mexer ou não nas faixas salariais.

Mas como administrar os salários em função do resultado da pesquisa se a empresa não possui estrutura de cargos e salários?

Resposta : Existem metodologias que, respeitando certos fundamentos de remuneração, conseguem em menor prazo e custo, implantar ferramentas em caráter emergencial, produzindo resultados muito próximos daqueles proporcionados por um plano de cargos e salários.
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