ReHuma

C  O  N  S  U  L  T  O  R  I  A

Metas Inatingíveis

A revista Exame em sua recente edição, trouxe a reportagem de capa abordando este assunto e por ser um período propício, acho oportuno apresentar algumas contribuições.

O momento é propício pois estamos na época onde as empresas estão dedicando-se à complicada tarefa de elaboração dos seus orçamentos para o ano seguinte. Além das dificuldades tradicionais do duro exercício da previsibilidade, somam-se as questões relacionadas ao cenário político nacional e todas as variáveis internacionais.

Porém, independente desse cenário, as metas sempre serão um desafio para as empresas. O segredo está em descobrir a dose certa para o estabelecimento das metas e, acima de tudo e mais precisamente, o quê deve ser atingido.

Algumas regras devem ser observadas como buscar a consistência entre as metas da empresa e as individuais e ter um sistema de remuneração variável que amarre todas as influências, dando consistência ao programa e reconhecendo a performance das pessoas.

Tanto as metas individuais como as da empresa, devem estar vinculadas aos objetivos (longo prazo) da empresa e observar as seguintes condições :

1. Ser mensurável. Tem que haver sempre um indicador para medir se a meta foi atingida ou não.

2. Ter um prazo definido para início e término da meta.

3. Ser clara, sem duplo sentido. O que se espera ser atingido.

4. Ser importante, relacionada ao negócio e atual estágio da empresa

5. Ser um desafio. Deve representar algo a ser feito além do que é realizado no dia-a-dia.

6. Ser factível. Analisar os recursos e as possibilidades de realização da meta.

A seqüência 

Imaginando o início do processo de definição das metas, é preciso que a empresa identifique seus principais indicadores e metas do exercício e que seja observado o sentido top-down para a definição das metas individuais, ou seja, não dá para fazer a meta do gerente sem ter a meta do diretor. Neste estágio de amadurecimento, as metas individuais são fortemente influenciadas pelos grandes indicadores de negócio da empresa. Já em um processo mais evoluído, as metas individuais influenciam as metas da empresa e sendo portanto é um processo de mão dupla de direção, as definições das metas acontecem em um mesmo momento.

Com certeza não será da noite para o dia que as metas serão definidas corretamente. Será necessário um período de aprendizagem da empresa de no mínimo um exercício fiscal completo. Será necessário um investimento no treinamento das pessoas até que haja um bom domínio ou prática de uma metodologia de definição de metas. E será necessária uma boa dose de paciência até que as coisas comecem a funcionar como um relógio.
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